

黑作坊排污被查 光棍汉顶包认罪

经审讯破绽连连,工厂老板迫于压力自首

本报12月4日讯(记者刘潇 通讯员 马连洛) 2016年8月份,夏津县公安局食药环大队接到群众举报,在夏津县双庙镇有黑作坊在偷排污水。民警根据举报人提供的地址,找到这家黑作坊,该作坊位于一座废弃的纺纱厂内,平时大门紧闭,工人在里面对金属器件进行镀铬,地上污水横流,经过环保部门的检验,所排污水中六价铬含量超标1434倍。但当

民警审讯时,却发现蹊跷事,一个光棍汉经不住诱惑,竟答应替老板顶罪。

民警立即查封了这个小作坊,并将在场工人带到派出所进行讯问。经过了解,工人们说厂子老板是吴某,负责人是高某,今年7月份开工,刚刚干了不到一个月。第二天,民警传唤吴某和高某,但是两个人都说自己也是打工的,老板是高连某,并十分“积极”地协助民警找到

了高连某。

高连某是个40多岁的中年男子,他承认自己是老板,吴某和高某都是他雇用的。但是在接下来的详细讯问中,民警对面前这个“老板”起了疑心。首先,高连某从衣着和神态上,不像是一个久经商场的生意人,倒像是个老实巴交的农民;在问及资金来源、产品销路等细节问题时,高连某答得驴唇不对马嘴;其他干活的工人也说,

从来没见过高连某,倒是吴某经常到厂子里来,大家都一口咬定吴某才是老板。

民警抓住高连某的破绽,打破砂锅问到底,高连某招架不住,只得承认:自己是被吴某和高某找来顶罪的。据他交代,原先自己在吴某手下当过保安,负责夜间巡逻值班,在作坊被查封的当天,吴某和高某找到高连某,告诉他厂子被查封了,吴某作为老板可能要被拘留,希

望高连某出头顶罪,代替吴某受罚,同时答应,如果高连某被拘留,就按照每天200元给他支付“辛苦费”,直到高连某重获自由。高连某没有家庭,单身一人生活,经不住两人甜言蜜语相劝和“高薪”诱惑,答应顶罪。

案情大白后,隐匿在外地的吴某迫于压力,于11月12日投案自首。目前,吴某因涉嫌污染环境罪,高连某涉嫌包庇罪,被依法提起公诉。

“能帮助别人也是一种快乐”

专访80后义工徐晓平

本报记者 李榕 通讯员 方志勇

她是德州金锐视眼镜店的总经理,是德州市青年义工协会常务理事,还是义工协会德城分会的一名普通义工。有着多重身份的80后义工徐晓平,更希望身边的人称呼她“义工”。自2013年加入义工协会这个大家庭以来,三年时间累计从事义工服务200小时以上,帮助2000余人次。她说:“人生最大的快乐就是给予,能帮助别人也是一种快乐。”

偶然“邂逅” 结缘义工协会

“传播爱,在爱中不断成长,用爱做力所能及的事。”近日,记者来到位于德城区青年路金锐视眼镜店徐晓平的办公室,办公桌上的一张纸上,工整地写着这样一句话。

“我打小就是个爱管闲事的人。”或许跟自己直爽、热情的性格有关,没有加入义工协会之前,徐晓平就是朋友们眼中那个“热心肠”的人:看到朋

友圈中“寻人”或“筹集医疗费”的信息,总忍不住转发甚至给当事人发红包;去医院看病,遇到老人寻医挂号,也总是“丢下”家人,给老人当免费“向导”。

2013年8月份,正值德州市青年义工协会筹建阶段,徐晓平的一位好友申请加入该协会,并委托徐晓平将申请表交到该协会会长桂大智手中。虽曾想过跟随好友的步伐一同加入义工协会,但考虑到自己的眼镜店仍处于起步阶段,徐晓平担心自己无法平衡好“工作”和“公益”这两件“重头事”,便将这个想法默默的埋在了心里。但桂大智的一番话打消了徐晓平的顾虑,让她深切意识到:“做公益是一件细水长流的事儿,不在于你有没有时间,而在于你有没有给这件事留时间。”

她是孤寡老人 口中的“好女儿”

德城区二屯敬老院是德州市青年义工协会德城分会的长期帮扶对象,里面居住的20余位孤寡老人,对于徐晓平和义工队伍里的每一位队员来说,都跟自己的亲人一样。

徐晓平仍记得,第一次跟随义工队伍前往二屯敬老院时,虽然只是简单地帮老人们打扫卫生,为他们做饭、洗衣,陪他们聊家常,但老人却拉着她的手不停地说着“谢谢”。这让徐晓平心里很不是滋味:“你很难想象到,当我们坐在他们身边时,他们那亲切又渴望的眼神,多么让人心疼。他们要的并不多,你的一点好他们都看在眼里记在心上。”

75岁的杨本真老人是敬老院内公认的“孤僻老人”,祖籍在四川,在德州30多年仍乡音未改,大家都听不懂她说什么,也就很少有人去接近她。徐晓平和队友们了解到老人的实际情况后,便开始有意无意地关心老人、陪她说话,最初虽然沟通起来也有些吃力,可耐心和热情最终赢得老人的信任,在老人患病卧床不起的几个内,义工协会的几名老义工更是轮班为老人擦洗身体、端屎端尿。去年8月,老人不幸离开,徐晓平和大家一



徐晓平为老人们免费进行眼部检查。

起为老人穿上寿衣,送老人最后一程。

敬老院的老人们常说:“我们虽然没有儿女,但你们的到来,让我感觉自己也是儿孙满堂!”

三年累计服务 超过200小时

“既要经营眼镜店,又要照顾老人孩子,一有空便去参加义工志愿者服务,我常常提醒她睡眠要保证,不能太辛苦。但她总是笑着说没事。”在店员的眼中,徐晓平就是这样一个人乐观而又要强的人,工作之外,她几乎把大部分的时间

都奉献给了“公益”。

“工作时间认真工作,工作之余,思考如何开展义工志愿服务。”徐晓平坦言,二者兼顾的确有些苦,有些累,但这样的生活让她倍感充实。据悉,自2013年9月至今,她累计免费配眼镜2000余副,从事义工服务200小时以上,帮助2000余人次。

在徐晓平看来,做志愿者是一种快乐的经历,只要别人一声谢谢,一句微笑,自己就感到无比满足。“见不得别人受苦。”徐晓平希望自己将义工工作坚持下去,因为能帮助别人,也是一种快乐。

